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野田市教育委員会定例会会議録 

 

◇日  時 令和５年４月26日（水） 午後１時30分開会 午後２時36分閉会 

◇場  所 野田市役所低層棟４階委員会室 

◇出席委員 染谷篤教育長 伊藤稔教育委員 高橋保教育委員 飯田芳彦教育委員 永瀬大教育

委員 

◇説明職員 富山勝之教育次長（兼）生涯学習部長 戸塚進生涯学習部次長（兼）教育総務課長 

安藤剛行生涯学習課長 渡邉正登興風図書館長 土屋孝之学校教育部長 廣居信

和学校教育課長 間々田英示指導課長 村田弘信学校教育課主幹 

 

◇書  記 小関秀章教育総務課長補佐 

 

◇付議事件 

（１）野田市生涯学習審議会委員の委嘱について 

（２）野田市文化センター運営審議会委員の委嘱について 

（３）野田市文化財保存活用地域計画策定協議会委員の委嘱について 

（４）野田市立図書館協議会委員の委嘱について 

（５）野田市通学区域審議会委員の委嘱について 

 

◇教育長の報告事項 

教育総務課 

（１）令和５年第１回野田市議会定例会の報告について 

（２）寄附について 

生涯学習課 

（１）令和４年度第１回野田市生涯学習審議会会議の概要報告について 

（２）第１回野田市文化財保存活用地域計画策定協議会会議の概要報告について 

（３）令和４年度第２回野田市文化財保護審議会会議の概要報告について 

（４）令和４年度子ども未来教室（中学生）の概要報告について 

（５）令和４年度子ども安全情報の配信結果について 

（６）第68回野田市青少年柔剣道大会の結果について 

（７）令和５年度オープンサタデークラブの実施について 

興風図書館 

（１）令和４年度第２回野田市立図書館協議会会議の概要報告について 

（２）図書館子どもまつりの実施報告について 

学校教育課 

（１）新型コロナウイルス感染症の対応について 

（２）寄附について 

指導課 

（１）寄附について 
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◎染谷教育長 

ただいまから、令和５年４月教育委員会定例会を開会いたします。 

本日、傍聴希望者が２人いらしておりますので、これを許可いたしましたことを、御報告

いたします。 

会議に先立ち、傍聴の方に申し上げます。会議における議論につきまして、批評を加えた

り、賛否を表明したり、私語等なさらないよう御協力をお願いします。 

議事に入る前に、令和５年４月１日付けで、事務局職員の人事異動がありましたので、職

員の紹介をお願いします。 

◎富山生涯学習部長 

令和５年４月１日付けで人事異動がありましたので、課長相当職以上の職員を御紹介申し

上げます。 

それでは、生涯学習部の職員から御紹介申し上げます。生涯学習部次長兼ねて教育総務課

長、戸塚進でございます。 

◎戸塚教育総務課長 

戸塚です。よろしくお願いします。 

◎富山生涯学習部長 

生涯学習課長兼ねて視聴覚教材ライブラリー所長兼ねて鈴木貫太郎記念館長兼ねて勤労青

少年ホーム館長、安藤剛行でございます。 

◎安藤生涯学習課長 

安藤です。よろしくお願いします。 

◎富山生涯学習部長 

興風図書館長、渡邉正登でございます。 

◎渡邉興風図書館長 

渡邉です。よろしくお願いします。 

◎富山生涯学習部長 

最後に、私、教育次長兼ねて生涯学習部長、富山勝之でございます。よろしくお願いいた

します。 

以上で、生涯学習部の職員の紹介を終了します。 

続きまして、学校教育部の職員について、土屋部長から紹介します。 

◎土屋学校教育部長 

続きまして、学校教育部の職員を御紹介申し上げます。 

学校教育課長、廣居信和でございます。 

◎廣居学校教育課長 

廣居です。よろしくお願いします。 

◎土屋学校教育部長 

学校教育課主幹、村田弘信でございます。 

◎村田学校教育課主幹 

村田です。よろしくお願いします。 

◎土屋学校教育部長 

指導課長、間々田英示でございます。 

◎間々田指導課長 

間々田です。よろしくお願いします。 

◎土屋学校教育部長 
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最後に、私、学校教育部長の土屋孝之でございます。よろしくお願いいたします。 

◎染谷教育長 

それでは会議を始めます。 

本日の会議録署名委員を永瀬委員にお願いします。 

（永瀬委員承諾） 

◎染谷教育長 

会議録承認の件に入ります。 

令和５年３月定例会の会議録について、事前に資料を配布しているところですが、御意

見等ございますか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認め会議録につきましては承認いたします。 

それでは会議次第に従い、議事を進めます。 

本日の議題は、議案５件、報告事項14件となっています。 

議案第１号を議題とします。 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

議案第１号 野田市生涯学習審議会委員の委嘱について御説明申し上げます。 

本案は、学校教育の関係者として小中学校長会から推薦のあった委員について変更があっ

たため、その残任期間について新たに委嘱しようとするものでございます。 

新たに委嘱しようとする委員は、小中学校長会からの推薦委員が長妻美孝氏でございます。 

委嘱期間は、野田市生涯学習審議会条例第４条第２項の規定により、前任者の残任期間で

ある令和５年５月１日から令和５年６月30日まででございます。 

なお、今回の委嘱により委員20人中、男性委員が10人、女性委員が10人で、女性委員

の登用率は50％となっております。 

よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。 

◎染谷教育長 

ただいま事務局から説明がありました。御質問、御意見等がありましたらお願いします。 

なければ、議案第１号についてお諮りします。 

議案第１号について、原案のとおり可決することに、御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第１号は、原案のとおり可決されました。 

次に、議案第２号を議題とします。 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

生涯学習課長。 
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◎安藤生涯学習課長 

議案第２号 野田市文化センター運営審議会委員の委嘱について御説明申し上げます。 

本案は、関係教育機関の職員として小中学校長会から推薦のあった委員について変更が

あったため、その残任期間において新たに委嘱しようとするものでございます。 

新たに委嘱しようとする委員は、小中学校長会からの推薦委員が間中恵美氏でございます。 

委嘱期間は、野田市文化会館の設置及び管理に関する条例第 19 条第１項の規定により、

前任者の残任期間である令和５年５月１日から令和６年10月31日まででございます。 

なお、今回の委嘱により委員16人中、男性委員が10人、女性委員が６人で、女性委員の

登用率は37.5％となっております。 

よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。 

◎染谷教育長 

ただいま事務局から説明がありました。御質問、御意見等がありましたらお願いします。

なければ、議案第２号についてお諮りします。 

議案第２号について、原案のとおり可決することに、御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第２号は、原案のとおり可決されました。 

次に、議案第３号を議題とします。 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

議案第３号 野田市文化財保存活用地域計画策定協議会委員の委嘱について御説明申し上

げます。 

本案は、千葉県文化財担当者の委員及び市職員について変更があったため、その残任期間

において新たに委嘱しようとするものでございます。 

また、教育委員会が必要と認める者として、関宿城博物館の館長を新たに委嘱しようとす

るものでございます 

新たに委嘱しようとする委員は、千葉県文化財課長の稲村弥氏、野田市商工労政課長の田

中徳寿氏、関宿城博物館の館長の糸原清氏でございます。 

委嘱期間は、野田市文化財保存活用地域計画策定協議会設置要綱第５条の規定により、前

任者の残任期間である令和５年５月１日から地域計画の作成に関し必要な協議が終了するま

での間でございます。 

なお、今回の委嘱により委員15人中、男性委員が13人、女性委員が２人で、女性委員の

登用率は13.3％となっております。 

よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。 

◎染谷教育長 

ただいま事務局から説明がありました。御質問、御意見等がありましたらお願いします。 

   高橋委員。 

◎高橋委員 

委員の委嘱については、賛成いたします。 
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この地域計画は、市民に公表されるのでしょうか。 

◎染谷教育長 

生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

市ホームページ等で公表させていただきます。 

以上です。 

◎染谷教育長 

   高橋委員。 

◎高橋委員 

この地域計画はできるだけ早く作成されることが望ましいと思うのですが、委員の任期

が、地域計画の作成に関し必要な協議が終了するまでの期間とされており、明確に定めら

れていません。地域計画作成期間の見通しがあれば教えてください。 

◎染谷教育長 

生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

文化庁からの資料では、地域計画は各自治体で作成するものとしつつも、標準的な計画

が示されており、その中では任期を定めずに「作成が終わるまで」とされているものに

則っております。 

スケジュールについては、第１回協議会を行った際に示したスケジュールでは、今年度

中に市としての計画案を完成させる予定となっております。 

その後、令和６年度に文化庁に事前協議を行わなければならないのですが、既に地域計

画を策定している近隣市の情報によると、その際、文化庁から修正点など様々な指摘を受

けると聞いております。それらを反映し、最終確認をして、さらに文化庁の審議会による

了承を得た上で策定されるもので、概ね６年度の７月下旬頃を想定しております。 

公表につきましては９月下旬頃を予定しております。 

以上でございます。 

◎染谷教育長 

   高橋委員。 

◎高橋委員 

協議会を立ち上げている最中に、新たに野田市の文化財保存として追加されるものが

あった場合、この計画に織り込んでいくのですか、それとも、別の機会を設けるのですか。 

◎染谷教育長 

生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

全ての文化財の調査が終わっていないということもありますので、まずは現時点で調査

が済んでいるものを位置付け、新たなものが出てきた場合は、それらも順次位置付けてい

きます。 

以上です。 

◎染谷教育長 

ほかに質問等はございませんか。 

ないようですので、議案第３号についてお諮りします。 

議案第３号について、原案のとおり可決することに、御異議ありませんか。 

（異議なし） 
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◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第３号は、原案のとおり可決されました。 

次に、議案第４号を議題とします。 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

興風図書館長。 

◎渡邉興風図書館長 

議案第４号 野田市立図書館協議会委員の委嘱について御説明いたします。 

図書館協議会委員 12 名のうち、学校教育の関係者として小中学校長会から御推薦いただ

いておりました委員について、新たに推薦がありましたので、野田市立図書館設置条例第

10 条第４項の規定により、新しい委員の下川泰弘氏に現在の委嘱者の残任期間を委員とし

てお願いしようとするものでございます。 

なお、女性委員登用率ですが、図書館協議会委員 12 名のうち、女性委員は５名で女性委

員登用率は約42％となります。 

よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。 

◎染谷教育長 

ただいま事務局から説明がありました。御質問、御意見等がありましたらお願いします。 

なければ、議案第４号についてお諮りします。 

議案第４号について、原案のとおり可決することに、御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第４号は、原案のとおり可決されました。 

次に、議案第５号を議題とします。 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長。 

◎廣居学校教育課長 

議案第５号 野田市通学区域審議会委員の委嘱について御説明します。 

初めに、審議会の概要について申し上げます。野田市通学区域審議会は、野田市通学区域

審議会条例第１条の規定により、市立学校通学区域の適正化を図るため設置されております。

現在、審議会は年１回、10月から11月に開催しており、昨年度は11月18日に開催し、児

童数の推移に伴う学区の課題や小規模特認校の状況等を議題といたしました。昨年度は諮問

事項がございませんでした。 

次に、審議会の委員についてですが、委員は 17 名以内で組織することとされております。

委員の構成は、野田市通学区域審議会条例第３条第２項により規定されており、現在の構成

を申し上げますと、地域の実情に詳しい者 11 名、ＰＴＡを代表する者２名、関係教育機関

の職員２名、市職員２名の計17名となっております。 

今回、４月の人事異動に伴い、関係教育機関の職員として校長会から推薦のありました、

福田第一小学校校長、髙橋浩一郎氏に新たに委嘱しようとするものです。 
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任期につきましては、令和５年５月１日から令和６年７月31日まででございます。 

なお、女性委員の登用率についてですが、17 名の委員のうち、女性委員は９名で登用率

は53％となっております。 

よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。 

◎染谷教育長 

ただいま事務局から説明がありました。御質問、御意見等がありましたらお願いします。 

飯田委員。 

◎飯田委員 

通学路の途中に、安全上の問題があることを把握していて、対応中または改善されてない

ものはありますか。 

もう１点、いじめを原因とする学区外就学はないと伺ったのですが、いじめが原因で学区

外就学をしたいという相談はなかったのか、教えていただけますか。 

◎染谷教育長 

指導課長。 

◎間々田指導課長 

   通学路の危険箇所等につきましては年に１回、通学路改善会議を開催いたしまして、市役

所内の関係部署、警察署または県担当者をお呼びして、各学校から上がってきた危険箇所

の確認や、それについていつまでにどのように対応するか確認しております。 

改善要望が100ヶ所近く上がって参りますが、その都度関係部署で対応していく中で、す

ぐに対応できるもの、長期間を要するものなども含めまして、的確に対応できるよう指導課

としても動いているところでございます。 

以上でございます。 

◎染谷教育長 

学校教育課長。 

◎廣居学校教育課長 

   いじめを原因として学区外就学を希望される方がいるかどうかについてお答えいたします。 

いじめが原因で学外外就学を希望される方は現在のところおりません。 

以上でございます。 

◎染谷教育長 

飯田委員。 

◎飯田委員 

   通学路の安全について、後日で結構なのですが、地域の方から早急な対応を求められてい

る所が残っているのであれば、教えていただきたいと思います。 

以上です。 

◎染谷教育長 

指導課長。 

◎間々田指導課長 

   確認をいたしまして御報告いたします。 

以上です。 

◎染谷教育長 

ほかに質問等はございませんか。 

ないようですので、議案第５号についてお諮りします。 

議案第５号について、原案のとおり可決することに、御異議ありませんか。 
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（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第５号は、原案のとおり可決されました。 

次に、教育長の報告事項に入ります。 

なお、報告事項に対する御質問等につきましては、説明終了後に、一括してお受けした

いと思います。 

それでは、教育総務課からお願いします。 

教育総務課長。 

◎戸塚教育総務課長 

教育総務課から、令和５年第１回野田市議会定例会について御報告いたします。 

お手元の資料で、教育長の報告事項１ページからでございます。 

令和５年第１回野田市議会定例会は、２月 28 日から３月 23 日までの会期で開催されま

した。 

市政一般報告につきましては、教育委員会関係及び関連する事項を抜粋しております。 

一般質問につきましては、３月８日から 10 日の３日間で 17 名の議員から質問があり、

その内、教育委員会関連では８名の議員から質問がありましたので、その答弁について概

要を配布させていただいております。 

教育委員会関連の議案といたしましては、議案第１号 令和５年度野田市一般会計予算、

議案第 19 号 野田市郷土博物館の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定

について、議案第 20 号 野田市立幼稚園の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条

例の制定について、議案第 25 号 令和４年度野田市一般会計補正予算（第 12 号）、議案

第 30 号 野田市教育委員会委員の任命について、議案第 35 号 令和５年度野田市一般会

計補正予算（第１号）、以上の議案が提出され、可決されておりますことを御報告申し上

げます。 

続きまして、寄附について、御報告いたします。 

資料はございません。 

株式会社関宿急便、代表取締役社長、鶴岡等様より、木間ケ瀬小学校に体育用備品とし

て、ハードル７台、なわとび練習台２台、20万円相当を頂きました。 

御寄附につきましては、６月議会市政一般報告で報告いたします。 

以上でございます。 

◎染谷教育長 

次に、生涯学習課からお願いします。 

   生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

令和４年度第１回野田市生涯学習審議会会議の概要について御報告いたします。 

資料１ページを御覧ください。 

書面審議により開催いたしました。３月 15 日に資料等を発送し、３月 28 日までに全委

員20名から書面表決書を提出していただきました。 

内容といたしましては、「令和５年度の公民館の基本方針（案）について」、「令和５

年度公民館事業計画（案）について」を議題とし、全委員から御承認をいただきました。 

また、令和４年度の１月までの「公民館等利用状況」、令和４年度の「公民館主催講

座」、「令和５年野田市成人式・二十歳の集いの開催状況」、さらには「市民がフリー



9 

 

マーケットを開催する場合の公民館の貸館」について報告いたしました。 

次に、第１回野田市文化財保存活用地域計画策定協議会会議の概要について御報告いた

します。 

２ページを御覧ください。 

会議は、３月 20 日に市役所低層棟４階の委員会室において、委員 14 名中８名の出席に

より開催いたしました。 

内容といたしましては、「会長・副会長の選出について」「野田市文化財保存活用地域

計画について」「野田市文化財保存活用地域計画の方針とスケジュールについて」を議題

とし、全委員から御承認及び御了承をいただきました。 

次に、令和４年度第２回野田市文化財保護審議会会議の概要について御報告いたします。 

３ページを御覧ください。 

会議は、３月 20 日に市役所低層棟４階の委員会室において、委員７名中４名の出席によ

り開催いたしました。 

内容といたしましては、「令和４年度事業実施状況について」「令和５年度事業計画

（案）について」「災害関連文化財の文化財指定について」を事務局から説明し、御了承

いただきました。 

次に、令和４年度子ども未来教室の中学生の部について御報告いたします。 

４ページを御覧ください。 

令和４年度の子ども未来教室・中学生の部につきましては、４月25日に開始し、３月24

日をもって終了いたしました。この間、新型コロナウイルス感染症拡大防止対策のため、

９月の１か月間は休講といたしました。 

休講中におきましては、生徒たちのやる気を継続させたいと考え、家庭学習用の問題プ

リントを家庭に配付し、回収後に学習支援員が添削して返却する方式をとり実施いたしま

した。 

令和４年度の中学生の部の結果でございますが、中学１年生から３年生までの最終的な

申込生徒数は 338 人で、平均出席率は 59.4％でございました。令和３年度の最終申込生徒

数と比べますと申込者数は51人の増、出席率は5.2ポイントの増となっております。 

実施回数は延べ459回で、前年度に比べ144回の増となったところです。 

また、例年、基礎学力の習熟度を測るための総合テストを行っておりますが、令和４年

度は２回実施いたしました。結果を分析したところ、数学は、文章で記載された問題を方

程式にして答えを求める問題や各種公式を理解、暗記できていないことがうかがえました。

また、英語については、基礎文法や英文解釈力、英作文力が弱いことがわかりました。 

今後、数学は、弱点部分を反復して練習することとし、英語は「見て・読んで・書く」

という学習プリントを取り入れながら、両科目で読解力を養えるよう、委託事業者ととも

に実施してまいります。 

次に、小学３年生の部に参加した児童等を対象に、昨年 12 月に実施したアンケート調査

の結果について御報告いたします。 

資料はございません。 

参加児童の回答では、「未来教室での勉強が楽しかった」「算数、国語が好きになっ

た」が約９割と高く、保護者の回答では、「学校の成績が良くなった、または、ある程度

良くなったと感じる」が 58％となり、昨年度から６ポイント増加しております。「未来教

室に参加させたことは良かったか」につきましては、昨年度同様８割を超えております。 

また、要望・意見では、ほかの学年での実施を希望する意見や、より基礎的な学習、あ
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るいはより発展的な学習にも取り組んでほしいという意見がございました。 

学校の回答では、学習面での成果について「良い影響や少しは良い影響があった」が

100％となっております。 

今後も個々の理解度に応じたきめ細やかな学習指導に努めてまいります。 

次に、令和４年度子ども安全情報の配信について御報告いたします。 

資料は５ページから９ページを御覧ください。 

まず、令和４年度の子ども安全情報の配信結果でございますが、登録件数が 22,101 件、

配信件数が39件となり、令和３年度と比較して16件の増となりました。 

種類別では、令和３年度に比べて、「写真・映像を撮られる」が 10 件、「体を触られ

る」が６件の増となっております。中学校区でみますと、第一中学校の校区内で多く発生

いたしました。 

青少年センターでは、引き続き警察署及び各小中学校と不審者に対する連絡調整を行い

ながら、指導課と協議の上、休日も含めて迅速な子ども安全情報の配信を行うとともに、

発生地域の青パトによるパトロール強化を行い、不審者の発生抑止、防止に努めてまいり

ます。 

次に、第68回野田市青少年柔剣道大会の結果について御報告いたします。 

４月 16 日日曜日に、「青少年の心身の錬成を図ること」を目的に「第 68 回野田市青少

年柔剣道大会」を総合公園体育館で開催いたしました。 

参加人数につきましては、選手では柔道の部が 83 名で、前回より 12 名の増、剣道の部

が117 名で、前回より57 名の減、両方あわせまして200 名で前回より45 名の減となりま

した。 

なお、怪我等でございますが、柔道の部において男子生徒１名が試合中に右腕を痛め、

救急搬送されました。受診の結果、骨折とのことでございました。保護者から聞き取った

ところによると、ギブス等により３週間程度の固定を要する予定でございます。今後につ

きましては、市で加入した傷害保険の使用の有無を確認し対応してまいります。 

次に、令和５年度オープンサタデークラブの実施について御報告いたします。 

資料は11、12ページになります。 

第１・第３土曜日に実施しておりますオープンサタデークラブにつきましては、令和５

年度は16回を計画しており、27会場32クラブ、内訳としましては文化芸術系16クラブ、

体育系16クラブでございますが、第１回目を４月15日に開催いたしました。 

参加申込者数につきましては、４月 15 日時点で、小学２年生から中学生まで、あわせて

668 人となっており、昨年同時期と比較しまして 57 人増、申込率は 6.2％で同じく 0.8 ポ

イント増となっております。 

小学１年生につきましては、後期第１回目となります 10 月 21 日からの参加になります

ので、９月に募集する予定でございます。 

今年度の新規クラブとしましては、関宿中央公民館で「日本舞踊クラブ関宿」の１クラ

ブとなっております。 

なお、令和４年度の実績でございますが、26 会場 32 講座を前期６回、後期８回の計 14

回開催いたしました。出席率につきましては、開催したクラブに対して 58.6％、延べ出席

者数は4,938人でございました。 

生涯学習課からは、以上でございます。 

◎染谷教育長 

次に、興風図書館からお願いします。 
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   興風図書館長。 

◎渡邉興風図書館長 

３月 22 日に開催しました令和４年度第２回野田市立図書館協議会の概要について御報告

させていただきます。 

教育長の報告事項の資料 13 ページを御覧いただきたいと思います。当日の協議会は、興

風図書館２階会議室を会場に、委員12名中、７名の御出席をいただきました。 

一つ目の議題といたしまして、令和４年度野田市立図書館事業実施状況を報告しまして、

了承をいただきました。 

二つ目の議題といたしまして、令和５年度の野田市立図書館事業計画について説明しま

して、了承をいただきました。 

４月 23 日の日曜日に実施しました「図書館子どもまつり」について、概要を御報告いた

します。 

この事業は、「子どもの読書活動の推進に関する法律」第 10 条に「子ども読書の日」の

趣旨にふさわしい事業を実施するよう努めなければならないと定められていることから、

毎年市内の公立図書館全館で実施しているものです。 

全館共通の内容としましては、「としょかんタマゴをさがせ！」を実施し、図書館児童

室の中に隠されたタマゴ７個を見つけた児童に景品をプレゼントし、また当日に本を借り

た児童にはオリジナルの栞をプレゼントしました。 

「としょかんたまごをさがせ！」は市内で 155 人の参加があり、栞をプレゼントした児

童は161人でした。 

その他、各館の取組として、興風図書館では、「工作教室」「お話会スペシャル」「ハ

ンドベルコンサート」「展示」を実施しました。 

南図書館では、工作教室「図書館カードのケースをつくろう」「目指せ満開！本の木に

お花が咲いたよ」「展示」を、北図書館では、工作教室「紙コップけん玉を作ろう」「子

どもお楽しみ袋」「夢の風船を大空に飛ばそう」を、せきやど図書館では、工作教室「紙

飛行機の発射装置をつくろう」「お話会」「館内オリエン－ション」「まわそう！がちゃ

マシーン」を実施しました。 

このような取組を実施した結果、延べ528人の児童に参加いただきました。 

また、18人のボランティアの方々に協力をいただきました。 

以上、御報告させていただきます。 

◎染谷教育長 

次に、学校教育課からお願いします。 

   学校教育課長。 

◎廣居学校教育課長 

   新型コロナウイルス感染症について報告させていただきます。 

資料については、４月 14 日に厚生労働省新型コロナウイルス感染症対策推進本部から出

されました「感染症法上の位置づけ変更後の療養に関するＱ＆Ａ」を配布させていただいて

おります。 

まず、市内小中学校、幼稚園における感染状況を報告します。３月 25 日から４月５日の

休業期間中における感染者は、教職員３名、中学校生徒１名、小学校児童３名の合計７名、

４月６日の始業式から本日までは、教職員３名、中学校生徒４名、小学校児童６名の合計

13名となっております。 

   入園式、入学式につきましては、全ての幼稚園、小中学校において、基本的な感染予防対
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策を行いながら、予定どおり実施することができました。 

また、市内小中学校、幼稚園におけるマスクの取扱いについてですが、マスクの取扱いに

関する基本的な方針が国と県から示されたことを受け、市内小中学校、幼稚園におきまして

も、３密を避け、こまめな換気、手洗いなどの基本的な感染防止対策を行うとした上で、児

童生徒、職員ともに、マスクの着用を求めず、個人の判断とすることとしております。学校

現場におきましては、マスクを着用している児童生徒がまだ多いですが、状況に応じて着脱

を行っている児童生徒が少しずつ増えてきております。 

続きまして、今後の対応について御説明させていただきます。本日配布させていただいた

資料を御覧ください。５月８日に新型コロナウイルス感染症の感染症法上の位置付けが５類

感染症に変更となる予定とされており、４月 14 日付けで、厚生労働省新型コロナウイルス

感染症対策推進本部から「感染症法上の位置づけ変更後の療養に関するＱ＆Ａ」が出されま

した。こちらのＱ＆Ａでは、発症後５日間は他人に感染させるリスクが高いこと、発症後の

外出自粛は求められなくなりますが、５日間は外出を控えることが推奨されること、濃厚接

触者として特定されることはなくなることなどが記載されております。 

なお、５月８日以降の学校現場における対応については、改めて通知される予定とされて

おりますが、それまでの間、市内小中学校、幼稚園及びその保護者に対して事前の情報提供

が必要であると判断し、こちらのＱ＆Ａを各学校へ通知するとともに、各学校から保護者へ

も通知しております。 

５月８日以降の対応について正式に通知された後は、通知に従い適切に対応するとともに、

その時の感染状況に応じて安全な教育活動が展開できるよう努めてまいります。また、家庭

と協力して、新型コロナウイルス感染拡大防止に努めていくとともに、各学校に対しても適

切な指導を行ってまいります。 

新型コロナウイルス感染症についての報告は以上です。 

続きまして、学校教育課より、寄附について申し上げます。 

学校等における新型コロナウイルス感染症対策として、野田市木間ケ瀬 5653 番地、株式

会社ユー・エス・エス東京会場、支配人、三上正裕様から、ハンドジェル500ミリリットル

624本、２ミリリットル168本、15万円相当を頂きました。 

市内小学校２年生を対象とした児童への交通安全啓発物資として、明治安田生命保険相互

会社、柏支社長、渡辺朗様から、反射シール1,212枚、８万円相当を頂きました。 

小中学校及び不登校児施設の衛生用消耗品として、野田市桐ケ作 18 番地、公益財団法人

上原教育振興財団、代表理事、上原廉裕様から、アルコール除菌スプレー５リットル 64 本、

50万円相当を頂きました。 

学校教育課の寄附についての報告は以上です。 

◎染谷教育長 

次に、指導課からお願いします。 

   指導課長。 

◎間々田指導課長 

   それでは、指導課所管事業につきまして、１点御報告申し上げます。 

 一般社団法人野田交通安全協会様より、小冊子「自転車安全教室」を1,043冊頂きました。 

   配付対象は小学校３年生で、冊子には「ヘルメットをかぶること」「自転車は車道の左端

を通ること」「自転車保険加入義務」等が記載されております。学活等の時間を活用して、

児童への交通安全啓発に向けた指導に役立ててまいります。 

 以上でございます。 
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◎染谷教育長 

ほかに報告事項がありましたら、お願いします。 

それでは、ただいまの報告事項につきまして、御質問、御意見等がありましたらお願い

します。 

伊藤委員。 

◎伊藤委員 

子ども安全情報の配信結果の報告について、不審者に関する情報は地域や学校等にどの

ように伝えられているのかお教え願います。 

◎染谷教育長 

   生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

不審者に関する情報は警察や児童などから学校を通じて教育委員会に上がって参ります

が、情報はそれぞれに直ちに共有されております。 

以上です。 

◎染谷教育長 

伊藤委員。 

◎伊藤委員 

例えば特定の学校周辺での不審者情報が多いという場合には、その学校の児童生徒たち

への注意喚起をされているということでよろしいですか。 

◎染谷教育長 

   生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

学校とは情報を共有し、子供たちへの注意喚起を行っております。 

また、メールにより保護者への周知を行っております。 

以上です。 

◎染谷教育長 

ほかにございましたらお願いします。 

飯田委員。 

◎飯田委員 

自転車に乗る場合のヘルメット着用が４月１日から努力義務化されましたが、自転車で

通勤している教員がいるのであれば、ヘルメット着用を率先垂範していただきたいと思う

のですが、どのような状況でしょうか。 

◎染谷教育長 

   学校教育部長。 

◎土屋学校教育部長 

第１回校長会の際に、４月１日よりヘルメット着用の努力義務が生じることについて、

委員がおっしゃったとおり、教員がお手本にならなければならないので、率先してヘル

メットを着用するようお願いしました。そのような職員が増えることを願っております。 

◎染谷教育長 

ほかにございましたらお願いします。 

永瀬委員。 

◎永瀬委員 

５月８日以降の新型コロナウイルスに感染した児童生徒が通学を控える期間は、発症日



14 

 

を除く５日間ということで野田市の場合は決定ですか。 

◎染谷教育長 

   学校教育課長。 

◎廣居学校教育課長 

国からの正式な通知が来ていないため確定ではございません。 

現時点で国から示された情報を保護者等に通知させていただきましたが、今後の国から

の正式通知に従い適切に対応していきたいと考えております。 

以上です。 

◎染谷教育長 

ほかにございましたらお願いします。 

高橋委員。 

◎高橋委員 

子ども未来教室事業についての感想ですが、報告書を見るとコロナ禍に本当によくやっ

ていただいたと感じました。来年以降、さらに参加する子供たちが増えて、保護者からも

効果の程を話していただけるようになることを願います。コロナ禍の間の努力に対して感

謝申し上げます。今後ともよろしくお願いいたします。 

もう１点、教員数の不足について、新聞やテレビでも取り上げられております。新年度

を迎えて１か月になろうとしていますが、野田市の場合にはそのような事例はないので

しょうか。 

◎染谷教育長 

   学校教育課主幹。 

◎村田学校教育課主幹 

昨年度に比べて欠員状況は非常に少なくなっています。 

現在、小学校での育児休業中の教員２名に対し代替の講師が入っていないケース、中学

校での少人数加配に入る予定だった教員１名が３月末に辞退したケース、以上の３件と

なっており、野田市の昨年度や他市に比べると、かなりいいスタートが切れていると思い

ます。欠員については、教務主任らが代わりを務めておりますので、早急に解消したいと

思っているところでございます。 

以上です。 

◎染谷教育長 

付け加えをさせていただきますと、小学校で代替教員が見つかってない２名につきまし

ては、それぞれ５月と７月に育児休業から復帰予定につき、いずれも解消が見込まれてお

ります。 

高橋委員。 

◎高橋委員 

大変苦労されているのは重々わかりますし、近年に始まった問題でもないのですが、こ

のような状況で考えなければならないのは子供たちのことです。 

先生方が日替わりで来ていては、子供たちは落ち着いて勉強ができない、特に低学年の

子供ほどその傾向は強いと思います。 

例えば市の土曜授業の講師がいるのであれば、その方に代替教員となっていただくこと

はできないのでしょうか。 

◎染谷教育長 

   学校教育部長。 
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◎土屋学校教育部長 

まず、担任の日替わりというお話ですが、現在教員未配置の２校については、教務主任

が仮担任となっており、担任の日替わりとはならないように努めております。 

それから、市に採用されたサポートティーチャー等を県の講師に任用替えし、正規の担

任や講師等に入っていただくことも既に実施しておりますが、可能な範囲でお声掛けして

いても、教員が足りない状況が続いております。 

以上でございます。 

◎染谷教育長 

高橋委員。 

◎高橋委員 

今後どうするべきか、野田市だけの問題ではないので、機会を見て、東葛地区あるいは

県に現場の悩む声を発信していただくようお願いします。 

◎染谷教育長 

   教員不足の件はもちろん野田市だけの問題ではございませんので、昨年度の最も深刻な状

況の際、東葛６市の教育長の連名で県の教育長宛に要望書を提出させていただきました。 

今年度の採用に向けては、県も努力していただいているようですが、野田市に比べ松戸市、

柏市、流山市の状況を聞きますと、特に松戸市は今年度も 20 数名不足していると伺ってお

ります。 

特に東葛地区の欠員が多いと聞いておりますので、引き続き６市の教育長で力を合わせて

県に要望していきたいと考えております。 

以上でございます。 

ほかにございましたらお願いします。 

飯田委員。 

◎飯田委員 

   ＬＧＢＴＱについてですが、理解を深めるための研修や勉強会といったものは行われてい

ますか。 

◎染谷教育長 

   指導課長。 

◎間々田指導課長 

各学校に教職員を対象とする人権担当がおりますが、人権担当に限らず全ての教員を対象

に年数回の研修を行い、ＬＧＢＴＱやほかの人権の課題についても取り上げております。 

また、校長会の場でも、ＬＧＢＴＱの話をさせていただいて、学校運営の中で密接に関

わってくるような事案に触れながら、各学校に指導しているところでございます。 

以上でございます。 

◎染谷教育長 

飯田委員。 

◎飯田委員 

   一部の管理者もしくはその担当の教員に御理解いただいた上で、学校内で共有していらっ

しゃるという理解でよろしいですか。 

◎染谷教育長 

   指導課長。 

◎間々田指導課長 

   委員御指摘のとおり、各学校から代表者に来ていただくような研修につきましても、各学
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校に戻ってから、全先生方と共有できるように指導をしています。 

以上でございます。 

◎染谷教育長 

ほかにございましたらお願いします。 

ないようですので、以上で教育長の報告事項を終了します。 

本日の議題は、全て終了いたしました。 

以上をもちまして、本日の教育委員会定例会を閉会いたします。 
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